



## 立下军令状 攻克“执行难”

# 执行法官耐心释法 被执行人悔改履行

本报讯(见习记者 薛宏冰)近日,市中级人民法院执行局执行一庭法官说尽千言万语,终于顺利执结一起涉公务员借款担保案件,两名连带被执行人在法律与纪律的威慑下,自觉履行了还款义务。

2010年6月,袁某某找到在漯河某单位工作的同学马某某到银行申请借款,出于同学情谊,马某某立即答应了。袁某某又找到在某事业单位工作的同学苟某,共同担任担保人。随后,袁某某以其弟袁某的名义在漯河某银行借款10万元,并约定借款期限和借款利息及担保人附带的责任。

后袁某某因病去世,其妻改嫁。借款到期后,银行多次找到袁某催还借款及利息10.3万元无果,便诉至仲裁机构。漯河仲裁委员会对该案做出仲裁,裁决袁某归

还银行借款及利息10.3万元,马某某及袁某某负连带清偿责任,但三人均对仲裁机构的裁决置之罔闻,某银行遂申请强制执行。

执行过程中,市中级人民法院执行局执行一庭执行人员查询到,袁某某常年外出打工,既无房产,也无可供执行的财产。该院执行人员又找到马某某和苟某,告知其拒不执行的后果。但两人都表示,“钱又不是自己借的,法院该找袁某某。”执行人员又与马某某和苟某所在单位纪检部门取得联系,请求他们配合做好两人的教育、疏导工作,并协助法院执行。但案件依然无进展,其间执行人员还将三名被执行人列入失信被执行人,查扣了马某某和苟某的工资、车辆。但两人依然不愿履

行连带责任,并试图转移工资款。

在这种情况下,执行人员又再次找到马某某和苟某,讲明连带担保的真正含义,以打消其规避执行的侥幸心理。告知其如拒绝执行,法院将会致函市纪委,给予其处分,并对其进行拘留罚款等强制措施。在法律和纪律的双重威慑下,两人当场表示均分执行款。两天后,两人到法院履行了执行义务,案件顺利执结。

### 法官说法

本案中的公务员当“老赖”虽不是自己直接借贷,只是替朋友担保,这看似有些冤枉,实则不然。公务员应当模范地遵守法律法规,依法而论,当依法对自己的担保行为承担连带责任。提醒群众帮人做担保需谨慎,千万别把自己推向“火坑”。

## 法院查控显威力 刷卡套现被追查

日前,舞阳县人民法院顺利执结了一起多年积案。

某农药厂欠王某工程款一万余元不还,王某多次讨要无果,起诉至法院。经法院判决后,药厂仍不履行还款。

王某后向法院申请执行,舞阳县人民法院立案后,立即向被执行人送达了执行通知书,但被执行人仍不履行义务,并躲

避执行人员。该院执行人员在查询中发现,被执行人银行账户无存款,亦无可供执行的动产,致使案件长期得不到执行,申请人颇有怨言。自2015年以来,法院系统大力加大信息化建设,利用网络查询被执行人的银行存款、车辆信息、土地房产信息、工商登记信息等,大大提高了执行效率。

在查控被执行人财产时,该院执行人员发现,该案被执行人,在正常业务之外,非法为他人刷卡套现,第三人金某为套取现金,非法在药厂刷卡,但所刷两万元刚到被执行人的银行账户,就被法院的查控系统查询到,并被迅速冻结扣划,多年积案得到执结。

王联合

## 为要回借款 强行扣车受制裁

面包车借给朋友,不料却被朋友的债主半途开走,日前,从临颖县人民法院执行局领回自己的面包车,张某仍觉得事情让人哭笑不得。

2016年1月,家住许昌的张某购买一辆面包车。4月12日,张某的朋友万某借用该车外出办事,刚出许昌县城,就被陈某以万某欠其钱为由,将面包车强行扣押。张某听闻此事,多次向陈某索要,但陈某声称是万某自愿将面包车抵

给他,并且万某说车是他自己的,只是用张某的名义购买。多次索要无果后,张某向法院提起诉讼。临颖县人民法院查明事实后,依法做出判决,要求陈某返还张某的面包车,并按照每天50元的标准赔偿张某的经济损失。

案件进入执行阶段,被执行人陈某躲避执行,该院遂采取强制措施,冻结了陈某的银行账户,并对陈某进行司法拘留。在看守所不到一周,陈某便主动

要求履行法律义务。陈某的家人将车辆和赔偿款送到执行局,该院遂向看守所出具提前解除拘留决定书。

“我一直担心执行时会遇到地方保护,毕竟我是外地人在临颖打官司,但看到案件审理、执行得这么快,我真正地感受到了司法的公正高效。”张某领回面包车后感慨地说。至此,该起返还原物纠纷案得到顺利执结。

许乐

## 赌气抗拒执行 触刑追悔莫及

“法官,我真的错了,法院判决我支付孩子2015年的抚养费及医疗费,我家人昨天已经打到法院账户,我愿意今天就支付2016年全年的医疗费,请你们给申请人做做工作,别追究我的刑事责任,我还年轻,知道错了。”12月16日,杨某及其母亲在郾城区人民法院执行二庭办公室苦苦哀求。

据悉,2015年,孙某起诉杨某要求离婚,法院判决二人离婚,婚生子孙某某由父亲孙某抚养,杨某负担孙某某2015年医疗费及抚养费2000余元,且每月抚养费500余元。判决生效后,杨某未及履行生效法律

文书确定的义务。后孙某某向本院申请强制执行,要求杨某支付其2015年医疗费及抚养费2000余元。郾城区人民法院于2015年找到杨某并向其送达了执行通知书及财产报告令,并告知其不履行生效法律文书应当承担的不利后果,但杨某仍未履行。

2016年12月13日,孙某某向公安机关提出控告,要求追究杨某的刑事责任,公安机关不予立案后,孙某某遂向本院提出刑事自诉,要求法院判决杨某拒不执行法院判决裁定罪。

2016年12月16日,郾城区人民法院再次传唤杨某,其态度依旧强硬,且经调

查,其在某公司上班,每月工资近2000余元。执行法官向杨某解释相关拒执罪立法及司法解释及其后果后,杨某哭着承认了自己拒不履行法院生效判决的错误,称其只是想赌口气,对其固执执行为很后悔,以后将积极履行自己的抚养义务。申请人孙某某法定代表人孙某鉴于夫妻一场,且杨某已积极支付完毕2016年孩子抚养费,遂同意撤回对杨某的刑事诉讼。

拒不履行法院判决裁定罪立法后,必将有力震慑各种规避执行的行为,进一步树立执行权威,维护司法尊严。

齐江涛 鲁芳芳

## 法治快讯

召陵区人民检察院

## 开展检察开放日活动

12月15日上午,召陵区人民检察院开展了以“加强侦查监督,维护司法公正”为主题的检察开放日活动。

上午9点,活动拉开了序幕。此次活动邀请了十余名人大代表、政协委员走进检察院,接受群众监督、深化检务公开、提高司法公信力。该院分管侦监科副检察长王振豫重点介绍了检察机关的职能,通报该院近3年来侦查监督工作、进行侦查信息化建设所取得的成绩以及今后的工作目标和思路。

“只有多了解,才能多理解。”一位人大代表说,希望检察机关多举办今天这样的活动,大力推行“阳光检务”,让更多的群众了解检察机关,从而理解和支持检察机关。

经过两个半小时的视频会议、座谈活动,参加活动的代表对该院在侦查监督工作、公正公开透明执法等方面取得的成绩给予了高度评价,并对进一步做好检察工作提出了意见和建议。该院党组表示,将认真梳理、积极吸纳代表、委员、人民监督员们的意见建议,及时做好反馈工作,不断促进检察工作取得新进展。

操越

## 图说新闻



郾城区司法局孟庙司法所深化“两学一做”学习教育,扎实做好辖区内刑满释放人员的就业指导、困难帮扶、心理矫正等工作。图为日前该所党员志愿者到刑满释放人员家中进行慰问。

赵彬 摄

## 微波炉的防火措施

1.微波炉内不要做油炸食品,因为高温油会出现导致明火。如万一不慎引起炉内起火时,不要开门,而应先关闭电源,待火熄灭后再开门降温。

2.微波炉要放在通风的地方(不要放卧室、客厅、储藏间),微波炉上面不要有物品覆盖,使用时厨房窗户要打开,散热要好。

3.不要长时间在微波炉前工作,开启微波炉后,人应远离微波炉至少一米以外。

4.不要超时加热,食品放入微波炉解冻或加热,若忘记取出,如果时间超过两个小时,则要扔掉,以免引起食物中毒。

5.不要将塑料容器和金属器皿放入微波炉加热,以免产生火灾。



走近 119

徐沛